

市消防救援支队召开约谈会

督促重大火灾隐患单位迅速整改

衡阳晚报讯 (通讯员 陈仲文)

近日,市消防救援支队召开约谈会,约谈重大火灾隐患单位,督促单位迅速整改火灾隐患。

前期,消防监督员在开展消防安全检查时,发现雁峰区白沙洲物流园、京东仓储存在未经消防设计审核、防火分区面积过大未形成有效的防火分隔、没有安装火灾自动报警设

施、没有配备专兼职消防队伍、货物码放不规范、遮挡消防设施、应急照明及疏散指示标志缺失等隐患,消防监督员当场提出批评,并督促隐患单位迅速整改隐患。

约谈中,市消防救援支队通报了消防监督检查发现的火灾隐患,要求各隐患单位切实履行消防安全管理职责,分析研判重点突出隐患,

规范单位消防安全管理,认真落实整改措施,确保整改效果。同时要提升消防安全意识,完善培训制度,提高自防自救能力,进一步保障本单位消防安全。

被约谈单位责任人表示,将针对提出的火灾隐患制定出详细整改计划,履行消防安全管理职责,落实整改要求,如期完成整改。

雁峰消防检查大型商业综合体消防安全

有效预防和遏制重特大火灾事故发生

衡阳晚报讯 (通讯员 陈睿)

近日,雁峰区消防救援大队深入辖区大型商业综合体开展消防安全检查,切实加强消防安全监管工作,有效预防和遏制重特大火灾事故的发生。

检查过程中,消防监督员听取了各单位负责人作的消防工作情况汇报,重点检查了消防安全主体责任制度是否落实;安全出口、疏散通道、消防车通道是否保持畅通;消防设施、器材是否完好有效等情况。对电气线路敷设,用火、用电、用气等情况进行了仔细排查。并对各单位微型消防站灾情处置,员工“四个能力”掌握情况,使用灭火器、消火栓等情况进行了现场抽查。

针对检查中发现的火灾隐患,消防监督员现场给出了指导和整改建议,要求各单位进一步落实消防安全主体责任,按时整改到位。

提升消防安全监管履职能

蒸湘区举办消防安全监管能力提升培训班

衡阳晚报讯 (通讯员 张馨月)

近日,蒸湘区举办全区领导干部消防安全监管能力提升培训班。各镇街、区安委办各成员单位(含派出所)的班子成员和安全专干140余人参加集中培训。

培训会上,蒸湘区消防救援大队消防监督员围绕“消防安全监管履职能提升”主题,系统讲解了消防法律法规,消防安全隐患排查查什么、怎么查、如何改等内容,提出了要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产和消防工作重要论述和指示批示精神,建立政府统一领导、部门依法监管、单位全面负责、公民积极参与的消防安全责任链,切实把消防安全责任制落到实处,着力提升防范化解重大消防安全风险能力,坚决防范和遏制各类火灾事故发生。

参训人员纷纷表示,此次培训干货满满,具有很强的针对性、指导性,为一线监管人员规范工作标准、提升工作水平提供了行动指南。

石鼓区政府领导带队检查医疗机构消防安全

限期整改 消除隐患

衡阳晚报讯 (通讯员 周彦)近日,石鼓区副区长何一流带队深入辖区医疗机构开展消防安全检查,该区卫健、消防、相关街道等单位负责人参加。

检查组一行先后来到青山街道社区卫生服务中心、石鼓区妇女儿童医院、协和口腔医院等医疗机构,实地查看各场所内的消防泵房、消防安全疏散指示标志、应急照明灯、消火栓设置和灭火器材配置是否符合规定;消防控制室、门诊部、住院部等消防安全重要部位的疏散通道是否畅通;消控室值班员是否持证上岗并保持在岗在位。对检查发现的隐患,检查组提出了整改意见,不能立即整改的,下发限期改正通知书。

此次联合检查,旨在指导医疗卫生机构落实消防安全管理主体责任,消除火灾隐患,全力以赴为疫情防控工作保驾护航。

珠晖区政府领导带队开展夏季消防安全检查,要求——

认真开展防火巡查 严格落实防范措施

衡阳晚报讯 (通讯员 李新伟)近日,珠晖区委副区长张伟带队深入辖区市场开展夏季消防安全专项督导检查,进一步加强重点场所的消防安全管理,严防各类火灾事故发生,

期间,检查组深入华正商业城、中湘商城等单位,现场听取消防安全工作汇报。珠晖消防救援大队重点介绍了被检查单位消防安全制度落实,消防设施器材的配备及运行,疏散通道、安全出口和疏散指示标志是否完好等情况,现场提醒各单位责任人和管理人高度重视消防安全,认真开展防火巡查,严格落实防范措施,确保消防平安。

检查组要求,各级各部门要加强工作联动,做好协调配合,紧盯人员密集、货物集中场所,全方位做好应对措施。要严格遵守消防安全责任制,完善行业主导的自查自纠,积极开展隐患排查。各企业单位要坚决履行好消防安全主体责任,始终把安全经营放在第一位,扎实抓好各项火灾防控措施落实,坚决杜绝大的有影响的火灾事故发生。

边检查边整治 边消除隐患

衡阳县对经营性自建房开展消防隐患复核

衡阳晚报讯 (通讯员 李金花)连日来,衡阳县消防救援大队联合乡镇、派出所深入经营性自建房,开展消防隐患复核工作。

核查过程中,检查组重点对各乡镇(村)社区前期摸排的十人以上生产经营租住村(居)民自建房进行检查,采取边检查、边整治、边消除隐患的方式,详细了解自建房相关负责人、建筑层数及面积、房屋间数、建筑及装饰材料、使用功能、容纳人数、消防状况等基础信息。根据实际情况填写自建房认定复核记录表,重点查看经营性自建房的安全出口、疏散通道、楼梯间内是否停放电动自行车并私拉乱接电线充电,入户总闸、电表箱是否加装用电保护装置,房内电器产品、燃气用具的安装是否符合要求,是否使用易燃可燃夹芯彩钢板搭建临时房屋等情况。对排查中发现的问题,检查人员组织居民及商铺店主进行了消防安全宣传培训,要求马上整改到位。

下一步,该大队将持续加强生产经营性居民自建房火灾隐患排查整治工作,提升全县生产经营性居民自建房火灾抵御能力,切实筑牢辖区消防安全“防火墙”。



近日,常宁市消防救援大队针对农民工、外来务工人员开展消防安全全培训,进一步提升他们的消防安全防范意识和逃生自救技能。

■通讯员 胡广蓉 摄

夏季高温 谨防火灾

衡山消防持续开展消防安全专项整治

衡阳晚报讯 (通讯员 刘赛) 连日来,衡山县消防救援大队对辖区内生产经营租住村(居)民自建房持续开展消防安全专项整治。

消防监督员主要查看了场所消防安全责任制是否落实,消防设施和器材是否保持完好有效,安全出口和疏散通道是否畅通,是否存在违规储存使用易燃易爆物品,是否违规搭建彩钢板建筑,电动车是否违规充电和停放等情况,询问了场所工作人员日常

生活做饭、电动车充电方式和消防器材使用、安全知识掌握等情况。同时,消防监督员叮嘱单位负责人,夏季高温,诱发火灾的不安全因素明显增多,要切实做好消防安全管理工作,注意用火用电,切勿存在侥幸心理,严防火灾事故的发生。

下一步,该大队将继续结合消防安全专项整治三年行动,持续深入推进自建房安全专项整治工作,切实维护辖区消防安全形势稳定。